
 

 
 

CONTADOR 

 

Leia atentamente as instruções abaixo 
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1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS 
 
 Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta) 
questões objetivas, você receberá do Fiscal de Sala: 
 
 01 (uma) Folha de Respostas destinada às respostas das 
questões objetivas. Confira se seus dados estão corretos. 

 
2. TEMPO 
 
 03 (três) horas é o tempo disponível para realização da 
prova, já incluído o tempo para marcação da Folha de 
Respostas da prova objetiva; 
 
 01 (uma) hora após o início da prova é possível, retirar-
se da sala levando o caderno de prova; 

 
3. INFORMAÇÕES GERAIS 
 
 As questões objetivas têm 05 (cinco) alternativas de 
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas está correta; 
 
 Verifique se seu caderno está completo, sem repetição 
de questões ou falhas. Caso contrário, informe 
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas 
as devidas providências; 
 
 Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas, 
especialmente nome, número de inscrição e documento 
de identidade e leia atentamente as instruções para 
preenchimento; 
 
 O preenchimento das respostas da prova objetiva é de 
sua responsabilidade e não será permitida a troca de 
Folha de Respostas em caso de erro de marcação pelo 
candidato; 
 

 
  Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul 
ou preta, a letra correspondente à alternativa que você 
escolheu. 
 
 Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas 
respostas. Para fins de avaliação, serão levadas em 
consideração apenas as marcações realizadas na Folha de 
Respostas da prova objetiva, não sendo permitido anotar 
informações relativas às respostas em qualquer outro 
meio que não seja o caderno de prova; 
 
 Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida 
e assinada ao Fiscal de Sala. 
 
SERÁ ELIMINADO do presente certame o candidato que: 
 
a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo 
de comunicação com outro candidato; 
 
b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrônico 
(calculadoras, bips/pagers, câmeras fotográficas, 
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets, 
relógios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido, 
agendas eletrônicas, notebooks, palmtops ou qualquer 
outro tipo de computador portátil, receptores ou 
gravadores) seja na sala de prova, sanitários, pátios ou 
qualquer outra dependência do local de prova; 
 
c) se ausentar da sala em que se realizam as provas 
levando consigo o Caderno de Questões e/ou a Folha de 
Respostas; 
 
d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando 
terminar o tempo estabelecido; 
 
e) não assinar a Lista de Presença e/ou a Folha de 
Respostas. 
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LÍNGUA PORTUGUESA  

TEXTO 

Leia o texto a seguir para responder às 

questões de 1 a 5. 

 

Mineração afeta mais de um terço dos grandes 

símios da África 

 

Os riscos da mineração para os grandes símios no 

continente africano têm sido subestimados. É o 

que sugere um estudo publicado no periódico 

Science Advances, que aponta que mais de um 

terço da população desses primatas (cerca de 180 

mil gorilas, bonobos e chimpanzés) está sob 

ameaça devido a projetos para extrair minérios. 

Os pesquisadores, no entanto, ressaltam que o 

número de primatas em risco pode ser maior. “A 

falta de compartilhamento de dados pelos 

projetos de mineração dificulta nossa 

compreensão científica do verdadeiro impacto 

sobre os grandes primatas e seu habitat”, alerta 

Jessica Junker, da organização sem fins 

lucrativos de proteção à vida selvagem Re:wild, 

em comunicado. 

Necessários para uma transição em larga escala 

para uma energia mais limpa, minerais como 

cobre, lítio, níquel e cobalto têm sido explorados 

na África e sua mineração tem provocado o 

desmatamento de florestas tropicais. Os 

pesquisadores analisaram quantos macacos 

poderiam ser negativamente impactados por essa 

atividade a partir de dados sobre a densidade 

populacional desses animais e do mapeamento de 

áreas de extração de minérios. 

A equipe de pesquisadores usou dados sobre 

locais de mineração operacionais e pré-

operacionais em 17 nações africanas e definiu 

zonas de amortecimento de 10 km para 

contabilizar os impactos diretos, como destruição 

de habitat e poluição luminosa e sonora. Já os 

impactos indiretos ligados ao aumento da 

atividade humana perto de locais de mineração 

foram considerados em uma zona de 

amortecimento de 50 km e incluem ameaças aos 

animais como aumento da caça, perda de habitat 

e risco de transmissão de doenças. 

Na Libéria, Serra Leoa, Mali e Guiné, os 

pesquisadores observaram uma maior 

sobreposição entre a quantidade de macacos e 

áreas de mineração. Nessa última nação, 

inclusive, mais de 23 mil chimpanzés (ou até 

83% da população de macacos do país) estavam 

sob ameaça direta ou indireta devido à 

mineração. 

Os especialistas também exploraram como as 

áreas de mineração se intersectam com o que é 

considerado “habitat crítico”, isto é, regiões 

cruciais para a biodiversidade, não 

necessariamente relacionadas aos símios. “As 

empresas que operam nessas áreas devem ter 

esquemas adequados de mitigação e 

compensação para minimizar seu impacto, o que 

parece improvável, uma vez que a maioria das 

empresas não possui dados robustos sobre a linha 

de base das espécies que são necessários para 

embasar essas ações”, afirma Tenekwetche Sop, 

gerente do banco de dados A.P.E.S., da União 

Internacional para a Conservação da Natureza 

(IUCN). 

Atualmente, os impactos indiretos e de longo 

prazo são raramente considerados e mitigados 

pelas empresas mineradoras, segundo os 

pesquisadores. Os esquemas de compensação 

atuais são desenvolvidos para durar tanto quanto 

os projetos de extração de minérios estão ativos 

(geralmente cerca de 20 anos), mas a maioria dos 

efeitos da mineração sobre os grandes símios são 

permanentes. 

 

Revista Superinteressante. Adaptado. 

Disponível em: 

https://revistagalileu.globo.com/um-so-

planeta/noticia/2024/04/mineracao-afeta-mais-

de-um-terco-dos-grandes-simios-da-africa.ghtml 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://revistagalileu.globo.com/um-so-planeta/noticia/2024/04/mineracao-afeta-mais-de-um-terco-dos-grandes-simios-da-africa.ghtml
https://revistagalileu.globo.com/um-so-planeta/noticia/2024/04/mineracao-afeta-mais-de-um-terco-dos-grandes-simios-da-africa.ghtml
https://revistagalileu.globo.com/um-so-planeta/noticia/2024/04/mineracao-afeta-mais-de-um-terco-dos-grandes-simios-da-africa.ghtml
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QUESTÃO 01 

Todas as afirmações a seguir podem ser 

depreendidas da reportagem apresentada, 

exceto:  

 

(A) Os cientistas têm dificuldade de avaliar o real 

impacto das minerações aos primatas e seu 

habitat em função da falta de compartilhamento 

de dados pelos projetos de mineração. 

(B) A exploração de minerais como cobre, lítio, 

níquel e cobalto causa desmatamento de florestas 

tropicais.  

(C) Na Guiné, a ameaça da mineração, de forma 

direta ou indireta, atinge até 83% da população 

de macacos do país. 

(D) As empresas que operam projetos de 

mineração devem dispor de dados robustos sobre 

as espécies que residem na região explorada, para 

elaborar ações de mitigação e compensação.  

(E) Ações de mitigação e compensação de curto 

prazo são suficientes para resolver o impacto 

causado pela mineração. 

 

QUESTÃO 02 

Considere o seguinte excerto: “(...) as áreas de 

mineração se intersectam com o que é 

considerado “habitat crítico”, isto é, regiões 

cruciais para a biodiversidade (...)”. A locução 

“isto é”, que ocorre no contexto dado, introduz 

uma paráfrase e poderia ser substituída pela 

expressão de mesma função textual e significado: 

 

(A) de modo que. 

(B) de fato. 

(C) ou seja. 

(D) com efeito.  

(E) grosso modo. 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 03 

Considere as sentenças a seguir, que ocorrem no 

texto: 

I. “É o que sugere um estudo publicado no 

periódico Science Advances”. 

II. “Os pesquisadores, no entanto, ressaltam que 

o número de primatas em risco pode ser maior.” 

III. “As empresas que operam nessas áreas 

devem ter esquemas adequados de mitigação”. 

Nas sentenças dadas, verifica-se o emprego da 

palavra “que” como pronome relativo apenas 

em:  

(A) I. 

(B) II. 

(C) III. 

(D) I e II. 

(E) I e III. 

 

QUESTÃO 04 

Analise o seguinte excerto quanto à pontuação: 

“Necessários para uma transição em larga 

escala para uma energia mais limpa, minerais 

como cobre, lítio, níquel e cobalto têm sido 

explorados na África [...]” A primeira vírgula 

empregada no excerto ocorre em função do papel 

sintático desempenhado pela construção que o 

inicia, que corresponde a: 

(A) aposto do sujeito.  

(B) sujeito da oração. 

(C) objeto da locução verbal “têm sido”.   

(D) vocativo. 

(E) adjunto adnominal. 

 

QUESTÃO 05 

A palavra “amortecimento”, que ocorre no texto, 

é derivada de “amortecer”. A palavra 

“amortecer”, por sua vez, é formada por: 

(A) derivação prefixal. 

(B) derivação sufixal. 

(C) derivação parassintética. 

(D) derivação regressiva. 

(E) derivação imprópria. 
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QUESTÃO 06 

O tipo de encontro vocálico que ocorre em 

“antologia” é o mesmo que em: 

(A) esquentar. 

(B) amêndoa. 

(C) coração. 

(D) roseira. 

(E) coisa. 

 

QUESTÃO 07 

Assinale a alternativa em que o elemento em 

destaque é um advérbio de modo. 

(A) A paciência é a mais bela das virtudes.  

(B) Atualmente, há uma gama de alimentos 

processados nos mercados. 

(C) Precisamos somente de alimentos não 

perecíveis. 

(D) Agrada-me o silêncio depois da meia-noite. 

(E) Temos de resolver esta situação depressa. 

 

QUESTÃO 08 

Considere a sentença: “Fez questão de expressar 

seu inexorável desprezo pelo rapaz.” O 

significado da palavra “inexorável” é o mesmo 

de: 

(A) infundado. 

(B) implacável. 

(C) pequeno. 

(D) irreparável. 

(E) remediável. 

 

QUESTÃO 09 

Analise as sentenças a seguir quanto à relação 

entre o verbo e o(s) seu(s) complemento(s). 

Assinale a alternativa em que a regência verbal 

está correta. 

(A) Revigorou-se apenas com alimentação 

saudável. 

(B) O governo destinou recursos sobre a 

educação infantil. 

(C) A família precaveu perante o pior. 

(D) Eles requereram da prefeitura uma licença 

especial. 

(E) O grupo contribuiu do cadastro de dados dos 

assistidos pelo projeto. 

QUESTÃO 10 

Há incorreção de concordância nominal em: 

(A) A casa recém-reformada cheirava a madeira 

e tinta fresca. 

(B) Tudo isso aconteceu em má hora e dia. 

(C) O vale e suas casas pareciam assombradas. 

(D) Passadas duas semanas, ela voltou ao 

trabalho. 

(E) Foram rasgados os álbuns de fotos e as cartas 

do casal. 

 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO  

QUESTÃO 11 

A comissão organizadora de um evento vai 

separar quatro áreas diferentes para os 

espectadores. Cada área terá um determinado 

valor de ingresso, e comportará um número 

máximo de pessoas. A tabela abaixo mostra a as 

áreas disponíveis, o número máximo de pessoas 

que pode comportar, e o valor do ingresso 

individual de cada área. 

Área 
Número máximo 

de pessoas 

Valor do 

ingresso 

Pista 1000 R$ 125 

Lateral 1 500 R$ 150 

Lateral 2 500 R$ 200 

Camarote 200 R$ 400 

 

Se todas as áreas venderem todos os ingressos 

disponíveis, qual será a arrecadação total do 

evento dividido pelo número total de pessoas? 

Indique o valor mais próximo: 

(A) R$ 154. 

(B) R$ 161. 

(C) R$ 173. 

(D) R$ 183. 

(E) R$ 125. 
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QUESTÃO 12 

Um retângulo com uma determinada largura e 

altura inicial sofre um aumento de altura de 20% 

e uma diminuição de largura de 20%. Com essas 

informações, é correto afirmar que: 

(A) A área do novo retângulo será igual à área do 

retângulo anterior. 

(B) A área do novo retângulo sofrerá uma 

diminuição de 4% independentemente da sua 

altura e largura original.  

(C) A redução ou incremento na área do novo 

retângulo depende da altura e largura do 

retângulo original. 

(D) A área do novo retângulo sofrerá um 

aumento de 4% independentemente da sua altura 

e largura original. 

(E) O perímetro do novo retângulo continuará 

igual ao perímetro do retângulo original, 

independentemente da altura e largura original. 

 

QUESTÃO 13 

Uma garrafa de refrigerante tem 2 litros de 

líquido que serão distribuídos em copos de 180 

ml. Alguns copos serão cheios e o último copo 

ficará parcialmente cheio. Qual a porcentagem de 

líquido nesse último copo, em relação ao seu 

volume máximo comportado, aproximadamente? 

(A) 11,1%. 

(B) 22,2%. 

(C) 15,5%. 

(D) 2,22%. 

(E) 1,11%. 

 

QUESTÃO 14 

Em uma escola, o intervalo do lanche ocorre em 

horários diferentes para cada turma. A turma A 

inicia seu intervalo às 9:00 e tem duração de 45 

minutos, já a turma B inicia seu intervalo num 

determinado horário após a turma A, e as duas 

turmas permanecem juntas em intervalo por 25 

minutos. Após esse tempo, a turma A volta para 

a sala e a turma B continua sozinha no intervalo 

até às 10:00. Quanto tempo a turma B passou o 

intervalo sozinha? 

 

(A) 20 minutos. 

(B) 25 minutos. 

(C) 45 minutos. 

(D) 15 minutos. 

(E) 30 minutos. 

QUESTÃO 15 

Um estudante fez cinco provas durante um 

semestre e obteve as seguintes notas: 70, 75, 80, 

85 e 𝑥. Se a média aritmética das cinco notas foi 

80, qual é o valor de 𝑥? 

(A) 80. 

(B) 82.  

(C) 84. 

(D) 86. 

(E) 90. 

 

QUESTÃO 16 

Estima-se que a floresta Amazônica contenha 

400.000.000.000 árvores, e sabe-se que ela tem 

uma área total de 6,7 milhões de km2, sendo que 

60% desta área está em território brasileiro. 

Considerando que esta quantidade de árvores 

está igualmente distribuída em toda a área da 

floresta, quantas árvores da floresta Amazônica 

pertencem ao território brasileiro? 

(A) 240 milhões. 

(B) 240 bilhões.  

(C) 24 bilhões. 

(D) 240 trilhões. 

(E) 2,4 bilhões. 

 

QUESTÃO 17 

Numa competição de xadrez há 40 pessoas. Em 

cada jogo, o vencedor ganha 3 pontos e o 

perdedor perde 3 pontos, podendo resultar em 

pontuações negativas. Se o jogo resultar em 

empate, ambos os jogadores ganham 1 ponto. 

Suponha que todos os competidores começam 

com pontuação zero. Após a primeira rodada da 

competição, onde todos os jogadores jogaram 

uma única vez, qual a maior soma possível para 

a pontuação de todos os jogadores? 

(A) 40. 

(B) 120. 

(C) 60. 

(D) 0. 

(E) 20. 
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QUESTÃO 18 

Uma empresa que fabrica telas de computador 

controla o número de defeitos para cada tipo de 

tela. A tabela abaixo mostra quatro tipos de telas, 

o número telas fabricadas por mês e o número de 

telas defeituosas: 

Tipo da tela 
Telas 

fabricadas 

Telas 

defeituosas 

LCD 2450 5 

OLED 1500 3 

AMOLED 960 2 

 

A empresa define uma quantidade chamada de 

taxa de defeito, que é a razão entre o número de 

telas defeituosas e o número de telas fabricadas. 

Os tipos de telas em ordem crescente de taxa de 

defeito são: 

(A) OLED, LCD, AMOLED. 

(B) OLED, AMOLED, LCD.  

(C) AMOLED, OLED, LCD. 

(D) LCD, OLED e AMOLED. 

(E) AMOLED, LCD, OLED. 

 

QUESTÃO 19 

O dono de uma pizzaria calcula que em uma 

pizza são utilizados 200 g de calabresa, e a pizza 

é vendida por R$ 44,00 ao consumidor final. Ele 

calcula também que o custo da calabresa 

representa 30% do valor da pizza. Em um dado 

instante o preço do kg da calabresa aumentou em 

25%. O dono da pizzaria não aumentará o valor 

da pizza para o consumidor final, porém ele 

diminuirá a quantidade de calabresa por pizza 

para que seu custo não mude. Quantos gramas de 

calabresa serão utilizados em cada pizza após o 

aumento? 

(A) 190. 

(B) 180. 

(C) 160. 

(D) 150. 

(E) 140. 

QUESTÃO 20 

Em um clube de xadrez há dois tipos de 

frequentadores: iniciantes e mestres. O clube 

notou que este ano há o dobro de frequentadores 

em relação ao ano passado, e que a razão entre 

mestres e iniciantes no ano passado era de 1/10 e 

passou a ser de 1/5 este ano. Sabendo-se que 

nesse ano há 22 mestres, pode-se afirmar que o 

número de mestres no ano passado foi de: 

 

(A) 9. 

(B) 7.  

(C) 3. 

(D) 11. 

(E) 6. 

 

NOÇOES DE INFORMÁTICA 

QUESTÃO 21 

Com base nos conhecimentos relacionados ao 

sistema operacional Windows 7, assinale a 

alternativa que completa corretamente a lacuna 

do texto a seguir: 

 

O Windows 7, desenvolvido pela ___________, 

é uma versão do sistema operacional Windows, 

destinado a computadores pessoais, tanto para 

uso doméstico quanto empresarial. 

(A) Intel 

(B) Oracle 

(C) Microsoft 

(D) Sansung 

(E) Apple 

 

QUESTÃO 22 

Na barra de tarefas do Windows 7 é possível 

visualizar facilmente informações importantes 

para usuário, como: 

 

(A) A data atual. 

(B) A velocidade de processamento do 

computador. 

(C) A capacidade de processamento do 

computador. 

(D) A configuração do servidor de e-mail do 

usuário. 

(E) A versão do Microsoft Office instalado na 

máquina. 
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QUESTÃO 23 

Analise a lista de aplicativos descritos nas 

alternativas a seguir e assinale a opção que 

descreve o único programa nativo do Windows 

7: 

(A) iMovie. 

(B) GarageBand. 

(C) Bloco de Notas. 

(D) AutoCade 2024. 

(E) Keynote. 

 

QUESTÃO 24 

Entre as alternativas abaixo, qual delas descreve 

uma das funções do Microsoft Word: 

(A) Criar imagens vetoriais. 

(B) Editar filmes em alta resolução. 

(C) Gerenciamento de banco de dados. 

(D) Criar e editar documentos de texto. 

(E) Calcular Equação Diferencial. 

 

QUESTÃO 25 

O atalho do Microsoft Word intitulado de 

“Orientação” ilustrado a seguir, tem a função de: 

 

 

Fonte: 1 https://support.microsoft.com/ 

 

(A) Alterar as bordas da página para impressão 

em papel A5. 

(B) Alterar o espaçamento entre parágrafos de 

cada página. 

(C) Alterar a orientação da página para paralelo 

ou vertical. 

(D) Alterar a orientação da página para posto ou 

sobreposto. 

(E) Alterar a orientação da página para paisagem 

ou retrato. 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 26 

A depreciação de um ativo imobilizado, em 

conformidade com as normas contábeis vigentes, 

representa: 

 

(A) A perda do valor do ativo devido ao desgaste 

físico, obsolescência ou outros fatores. 

(B) O reconhecimento do custo do ativo ao longo 

de sua vida útil, de forma sistemática e racional. 

(C) A redução do valor contábil do ativo em 

decorrência da sua venda ou alienação. 

(D) O ajuste do valor do ativo para refletir as 

variações do mercado. 

(E) A provisão para a substituição do ativo ao 

final de sua vida útil. 

 

QUESTÃO 27 

A amortização de um ativo intangível, como uma 

marca ou patente, difere da depreciação de um 

ativo imobilizado, pois: 

 

(A) A amortização é calculada com base na vida 

útil econômica do ativo, enquanto a depreciação 

é calculada com base na vida útil fiscal. 

(B) A amortização é reconhecida no resultado do 

exercício, enquanto a depreciação é reconhecida 

diretamente no patrimônio líquido. 

(C) A amortização não é permitida para ativos 

intangíveis com vida útil indefinida, enquanto a 

depreciação é sempre obrigatória. 

(D) A amortização é um método de avaliação de 

ativos, enquanto a depreciação é um método de 

reconhecimento de despesas. 

(E) A amortização é calculada linearmente, 

enquanto a depreciação pode ser calculada por 

métodos variados, como o método das quotas 

constantes ou o método da soma dos dígitos dos 

anos. 

 

 

 

https://support.microsoft.com/
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QUESTÃO 28 

A apuração do resultado do exercício, em 

consonância com os princípios contábeis 

geralmente aceitos, consiste em: 

 

(A) Confrontar as receitas e despesas do período 

para determinar o lucro ou prejuízo líquido. 

(B) Apurar o valor adicionado pela empresa à 

economia, considerando os insumos e os 

produtos finais. 

(C) Calcular o fluxo de caixa do período, 

considerando as entradas e saídas de recursos 

financeiros. 

(D) Avaliar o desempenho da empresa em 

relação aos seus objetivos estratégicos. 

(E) Elaborar as demonstrações contábeis 

obrigatórias, como o balanço patrimonial e a 

demonstração do resultado do exercício. 

 

QUESTÃO 29 

No contexto da auditoria independente, o 

principal objetivo do auditor é: 

(A) Avaliar a eficiência operacional e a gestão 

dos recursos da entidade auditada. 

(B) Emitir opinião sobre a conformidade das 

demonstrações contábeis em relação às normas 

contábeis aplicáveis. 

(C) Realizar a escrituração contábil e a 

elaboração das demonstrações contábeis da 

entidade auditada. 

(D) Desenvolver e implementar controles 

internos para a prevenção de fraudes e erros. 

(E) Auxiliar na tomada de decisões gerenciais e 

estratégicas da entidade auditada. 

 

QUESTÃO 30 

A auditoria interna é uma atividade independente 

e objetiva que tem como finalidade: 

 

(A) Substituir as funções de controladoria e 

contabilidade da entidade auditada. 

(B) Realizar a revisão analítica das 

demonstrações contábeis e a aplicação de 

procedimentos de auditoria. 

(C) Avaliar e monitorar a adequação e eficácia 

dos controles internos e da gestão de riscos. 

(D) Elaborar o planejamento tributário e fiscal da 

entidade auditada. 

(E) Emitir pareceres sobre a conformidade das 

demonstrações contábeis em relação às normas 

contábeis. 

QUESTÃO 31 

No contexto da auditoria independente, o parecer 

de auditoria é o documento emitido pelo auditor. 

Sobre esse documento, analise as afirmações a 

seguir: 

 

I. Expressa a opinião do auditor sobre as 

demonstrações contábeis auditadas. 

II. É obrigatório somente para empresas de 

capital aberto e instituições financeiras. 

III. Pode conter ressalvas ou opiniões 

modificadas, caso o auditor identifique 

distorções relevantes. 

IV. Deve ser elaborado de forma padronizada, 

sem incluir comentários ou observações 

adicionais. 

 

Assinale a alternativa que apresenta todas as 

afirmações CORRETAS: 

(A) I e III apenas. 

(B) II e IV apenas. 

(C) I, II e III apenas. 

(D) I, III e IV apenas. 

(E) I, II, III e IV. 

 

QUESTÃO 32 

O Relatório de Gestão Fiscal (RGF), instrumento 

fundamental da Lei de Responsabilidade Fiscal 

(LRF), tem como principal objetivo: 

 

(A) Apresentar o balanço patrimonial da entidade 

pública, detalhando seus ativos, passivos e 

patrimônio líquido. 

(B) Demonstrar o cumprimento das metas fiscais 

estabelecidas na Lei de Diretrizes Orçamentárias 

(LDO) e o respeito aos limites de endividamento 

e gastos com pessoal. 

(C) Informar sobre a execução orçamentária da 

entidade pública, detalhando as receitas 

arrecadadas e as despesas realizadas. 

(D) Apresentar os resultados da auditoria 

realizada pelo Tribunal de Contas sobre as contas 

da entidade pública. 

(E) Divulgar os indicadores de desempenho da 

gestão pública, como o Índice de 

Desenvolvimento da Educação Básica (IDEB) e 

o Índice de Desenvolvimento Humano 

Municipal (IDHM). 
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QUESTÃO 33 

No âmbito da gestão fiscal, os órgãos 

encarregados da fiscalização do cumprimento da 

Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF) são: 

 

(A) O Ministério Público, o Poder Judiciário e a 

Controladoria-Geral da União (CGU). 

(B) O Conselho Nacional de Justiça (CNJ), o 

Conselho Nacional do Ministério Público 

(CNMP) e o Conselho Federal da Ordem dos 

Advogados do Brasil (OAB). 

(C) A Secretaria do Tesouro Nacional (STN), a 

Receita Federal do Brasil (RFB) e o Banco 

Central do Brasil (BCB). 

(D) O Tribunal de Contas da União (TCU), os 

Tribunais de Contas dos Estados (TCEs) e os 

Tribunais de Contas dos Municípios (TCMs). 

(E) A Casa Civil da Presidência da República, o 

Ministério da Economia e o Ministério da Justiça 

e Segurança Pública. 

 

QUESTÃO 34 

Entre os principais pontos de fiscalização da 

gestão patrimonial, destacam-se: 

 

I - A legalidade dos atos de aquisição, alienação 

e oneração de bens públicos. 

II - A eficiência e a economicidade na utilização 

dos bens públicos. 

III - A preservação e a manutenção dos bens 

públicos. 

IV - O controle do estoque e a avaliação dos bens 

públicos.  

Assinale a alternativa que apresenta todas as 

afirmações CORRETAS: 

(A) I e III apenas. 

(B) II e IV apenas. 

(C) I, II e III apenas. 

(D) I, III e IV apenas. 

(E) I, II, III e IV. 

 

QUESTÃO 35 

No âmbito da administração pública, a Receita 

Pública é classificada em diferentes categorias 

econômicas. Sobre a classificação das receitas 

públicas, assinale a alternativa INCORRETA: 

 

(A) As receitas originárias são aquelas 

provenientes do patrimônio e dos direitos da 

entidade pública, como aluguéis e dividendos. 

(B) As receitas derivadas são aquelas obtidas 

pelo Estado por meio do exercício de sua 

soberania, como impostos e taxas. 

(C) As receitas correntes são aquelas 

provenientes de ingressos de recursos financeiros 

de natureza temporária, como operações de 

crédito. 

(D) As receitas de capital são aquelas obtidas a 

partir da venda de bens imóveis ou da 

constituição de dívidas públicas. 

(E) As receitas tributárias são as provenientes da 

arrecadação de impostos, taxas e contribuições 

de melhoria. 

 

QUESTÃO 36 

No contexto da Despesa Pública, existem 

diferentes classificações e tipos de despesas. 

Sobre as despesas obrigatórias de caráter 

continuado, é correto afirmar: 

 

(A) São aquelas que a Administração Pública 

está legalmente obrigada a executar, como gastos 

com pessoal e encargos sociais. 

(B) Podem ser interrompidas a qualquer 

momento, uma vez que não possuem natureza 

obrigatória. 

(C) Não estão sujeitas a limites ou restrições, pois 

são consideradas essenciais para o 

funcionamento do Estado. 

(D) Incluem os gastos com investimentos em 

infraestrutura e obras públicas. 

(E) São aquelas despesas discricionárias que 

podem ser realizadas ou não, de acordo com a 

conveniência da Administração Pública. 
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QUESTÃO 37 

No âmbito das finanças públicas, existem limites 

e restrições para a realização de determinados 

tipos de despesas. Sobre esses limites e 

restrições, analise as afirmações a seguir: 

 

I. A Lei Complementar nº 101/2000 (Lei de 

Responsabilidade Fiscal) estabelece limites para 

as despesas com pessoal em relação à receita 

corrente líquida. 

II. As despesas com o serviço da dívida pública 

estão isentas de limites e restrições, pois têm 

prioridade sobre as demais despesas. 

III. As despesas de custeio não podem exceder os 

créditos orçamentários anuais aprovados na Lei 

Orçamentária Anual (LOA). 

IV. As despesas de investimento não estão 

sujeitas a limites, pois são consideradas 

essenciais para o desenvolvimento econômico e 

social. 

Assinale a alternativa que apresenta todas as 

afirmações CORRETAS: 

(A) I e II apenas. 

(B) III e IV apenas. 

(C) I, II e III apenas. 

(D) I e III apenas. 

(E) II, III e IV, apenas. 

 

QUESTÃO 38 

No contexto da gestão das finanças públicas, a 

classificação das despesas públicas é essencial 

para a correta aplicação dos recursos. Assinale a 

alternativa que descreve corretamente um tipo de 

despesa pública e sua classificação: 

(A) Despesas correntes: incluem os 

investimentos em infraestrutura, destinados ao 

desenvolvimento de longo prazo. 

(B) Despesas de capital: englobam os gastos com 

a folha de pagamento dos servidores públicos, 

considerados essenciais para o funcionamento da 

administração pública. 

(C) Despesas correntes: referem-se aos gastos 

necessários para a manutenção dos serviços 

públicos, como salários, material de consumo e 

serviços de terceiros. 

(D) Despesas de capital: correspondem aos 

gastos com a amortização da dívida pública, não 

afetando o resultado primário. 

(E) Despesas de transferência: são 

exclusivamente os gastos destinados a atender 

emergências, sem previsão orçamentária. 

QUESTÃO 39 

As transferências de recursos públicos para o 

setor privado são reguladas por normas 

específicas para garantir a transparência e a 

eficácia na aplicação dos recursos. Assinale a 

alternativa que descreve corretamente uma 

condição necessária para a realização dessas 

transferências: 

 

(A) As transferências podem ser realizadas 

livremente, desde que o destinatário seja uma 

entidade sem fins lucrativos. 

 

(B) As transferências devem ser precedidas de 

celebração de convênio, contrato de repasse ou 

termo de parceria, acompanhadas de plano de 

trabalho que demonstre a finalidade e a aplicação 

dos recursos. 

 

(C) As transferências para o setor privado não 

necessitam de fiscalização ou prestação de 

contas, uma vez que a responsabilidade recai 

exclusivamente sobre o setor público. 

 

(D) O governo pode realizar transferências 

diretas para empresas privadas visando o 

aumento do lucro dessas empresas, sem 

necessidade de comprovação de interesse 

público. 

 

(E) As transferências são limitadas a 5% do 

orçamento anual do ente público, 

independentemente da destinação dos recursos. 
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QUESTÃO 40 

A Receita Corrente Líquida (RCL), conceito 

fundamental na Lei de Responsabilidade Fiscal 

(LRF), representa: 

 

(A) O somatório das receitas tributárias, de 

contribuições, patrimoniais, industriais, 

agropecuárias, de serviços, transferências 

correntes e outras receitas também correntes. 

(B) O resultado da soma das receitas tributárias e 

de contribuições, deduzidos os valores 

transferidos aos Estados e Municípios por 

determinação constitucional ou legal. 

(C) O total das receitas arrecadadas pela União, 

Estados, Distrito Federal e Municípios, incluindo 

as receitas de capitale as receitas correntes. 

(D) O montante das receitas tributárias 

arrecadadas pela União, deduzidos os valores 

transferidos aos Estados e Municípios por 

determinação constitucional ou legal, e excluídas 

as receitas de compensação financeira. 

(E) A soma das receitas correntes, deduzidas as 

transferências constitucionais e legais aos 

Estados e Municípios, e excluídas as receitas 

intraorçamentárias. 

 

QUESTÃO 41 

De acordo com a Lei Federal n.º 8.429//1992. 

Analise os itens a seguir. 

 

I – O mero exercício da função ou desempenho 

de competências públicas, sem comprovação de 

ato doloso com fim ilícito, não afasta a 

responsabilidade por ato de improbidade 

administrativa.    

II – O sucessor ou o herdeiro daquele que causar 

dano ao erário ou que se enriquecer ilicitamente 

estão sujeitos apenas à obrigação de repará-lo até 

o limite do valor da herança ou do patrimônio 

transferido. 

 

(A) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é 

uma proposição verdadeira. 

(B) As asserções I e II são proposições 

verdadeiras, e a II é um complemento da I. 

(C) A asserção I é uma proposição verdadeira, e 

a II é uma proposição falsa. 

(D) As asserções I e II são proposições falsas. 

(E) As asserções I e II são proposições 

verdadeiras, mas a II não é um complemento da 

I. 

QUESTÃO 42 

Leia. 

 

“montante total, apurado sem duplicidade, das 

obrigações financeiras do ente da Federação, 

assumidas em virtude de leis, contratos, 

convênios ou tratados e da realização de 

operações de crédito, para amortização em 

prazo superior a doze meses;” 

 

De acordo com a Lei Complementar n.º 

101/2000, o conceito acima refere-se a: 

 

(A) dívida pública consolidada ou fundada 

(B) dívida pública mobiliária 

(C) concessão de garantia 

(D) operação de crédito 

(E) crédito a assunção 

 

QUESTÃO 43 

De acordo com a Lei Federal n.º 4.320/1964. A 

Lei do Orçamento conterá a discriminação da 

receita e despesa de forma a evidenciar a política 

econômica financeira e o programa de trabalho do 

Governo, obedecidos os princípios de 

_________________. 

(A) unidade transparência e periodicidade 

(B) universalidade economicidade e eficiência 

(C) transparência, legalidade e economicidade 

(D) unidade universalidade e anualidade 

(E) eficiência, responsabilidade e transparência 

 

QUESTÃO 44 

O Projeto de Lei Orçamentária Anual é elaborado 

pelo Poder Executivo e proposto até 31 de agosto 

do ano anterior ao de sua vigência. Após a análise 

e votação, até quando o Congresso Nacional tem 

para devolver ao Poder Executivo para sanção? 

 

(A) 31 de outubro 

(B) 15 de novembro 

(C) 1 de dezembro 

(D) 22 de dezembro  

(E) 31 de dezembro 
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QUESTÃO 45 

Qual é a vigência do Plano Plurianual (PPA) 

estabelecido por lei? 

 

(A) O PPA com vigência de dois anos e 

coincide com o período de mandato de um 

presidente. 

(B) O PPA com vigência de três anos, 

iniciando no primeiro ano de mandato de um 

presidente e terminando no terceiro ano de seu 

mandato. 

(C) O PPA com vigência de quatro anos. Ele se 

inicia no segundo ano de mandato de um 

presidente e se prolonga até o final do primeiro 

ano do mandato de seu sucessor.  

(D) O PPA com vigência de cinco anos, 

abrangendo todo o mandato de um presidente e 

o primeiro ano do mandato do próximo 

presidente. 

(E) O PPA com vigência de seis anos, 

começando no primeiro ano de mandato de um 

presidente e terminando no último ano de seu 

mandato. 

 

QUESTÃO 46 

De acordo com a Lei Federal n.º 4.320/1964. 

Consideram-se subvenções, as transferências 

destinadas a cobrir despesas de custeio das 

entidades beneficiadas, distinguindo-se como: 

 

I – subvenções sociais, as que se destinem a 

instituições públicas ou privadas de caráter 

assistencial ou cultural, sem finalidade lucrativa; 

 

II – subvenções de investimento, as que se 

destinem a emprêsas públicas ou privadas de 

caráter industrial, comercial, agrícola ou pastoril. 

 

(A) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é 

uma proposição verdadeira. 

(B) As asserções I e II são proposições 

verdadeiras, e a II é um complemento da I. 

(C) A asserção I é uma proposição verdadeira, e 

a II é uma proposição falsa. 

(D) As asserções I e II são proposições falsas. 

(E) As asserções I e II são proposições 

verdadeiras, mas a II não é um complemento da 

I. 

QUESTÃO 47 

De acordo com a Lei Federal n.º 14.133/2021 

Assinale a alternativa que preenche corretamente 

as 03 lacunas.  

Consideram-se: 

______________: administração direta e indireta 

da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos 

Municípios, inclusive as entidades com 

personalidade jurídica de direito privado sob 

controle do poder público e as fundações por ele 

instituídas ou mantidas; 

_____________ : órgão ou entidade por meio do 

qual a Administração Pública atua; 

__________: agente público dotado de poder de 

decisão; 

 

(A) Órgão - agente público - autoridade 

(B) Administração Pública – Administração - 

agente público 

(C) Administração - Administração Pública - 

contratante 

(D) Administração Pública – Administração - 

autoridade 

(E) Órgão – Administração - agente público 

 

QUESTÃO 48 

De acordo com a Lei de Improbidade 

Administrativa, leia atentamente o trecho a 

seguir: 

 

“Os atos de improbidade violam a probidade na 

organização do _________ e no exercício de 

suas funções e a _______ do patrimônio 

público e ______ dos Poderes Executivo, 

_________ e Judiciário, bem como da 

administração direta e indireta, no âmbito da 

União, dos Estados, dos Municípios e do 

Distrito Federal.” 

 

Agora, assinale a alternativa que não completa 

corretamente uma das lacunas.  

(A) Legislativo  

(B) privado 

(C) social 

(D) integridade 

(E) Estado 



Prefeitura Municipal de Sete Barras– Concurso Público - 01/2024                                 INSTITUTO AVANÇA SÃO PAULO 

 

CONTADOR                                                                                                                                                   Página 13 de 14 

QUESTÃO 49 

De acordo com a Lei 14.133. analise os itens 

abaixo e assinale a alternativa correta. 

 

I -  leilão: modalidade de licitação para alienação 

apenas bens móveis inservíveis ou legalmente 

apreendidos a quem oferecer o maior lance; 

II -  pregão: modalidade de licitação obrigatória 

para aquisição de bens e serviços comuns, cujo 

critério de julgamento poderá ser o maior retorno 

econômico ou o de menor desconto; 

III -  diálogo competitivo: modalidade de licitação 

para contratação de obras, serviços e compras em 

que a Administração Pública realiza diálogos com 

licitantes previamente selecionados mediante 

critérios objetivos, com o intuito de desenvolver 

uma ou mais alternativas capazes de atender às 

suas necessidades, devendo os licitantes 

apresentar proposta final após o encerramento dos 

diálogos; 

 

(A) Apenas II e III estão corretos. 

(B) Apenas II está incorreto. 

(C) Apenas I e II estão incorretos. 

(D) Todos os itens estão corretos. 

(E) Todos os itens estão incorretos. 

 

QUESTÃO 50 

A Lei Orçamentária Anual – LOA. Apresenta a 

programação dos gastos governamentais, bem 

como a previsão das receitas para custear esses 

gastos. Trata-se de um único documento, 

constituído por três partes. Quais são essas 

partes? 

 

(A) Orçamento da Educação, Orçamento da 

Saúde e Orçamento da Defesa. 

(B) Orçamento Fiscal, o Orçamento da 

Seguridade Social e o Orçamento de Investimento 

das Empresas Estatais.  

(C) Orçamento Federal, Orçamento Estadual e 

Orçamento Municipal. 

(D) Orçamento de Infraestrutura, Orçamento de 

Segurança e Orçamento de Transporte. 

(E) Orçamento do Executivo, Orçamento do 

Legislativo e Orçamento do Judiciário. 
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